

М.А.Глухаркин родился в селе Шаховское, Павловского района, Ульяновской области, 09.11.1923 года. В 1935 году семья переехала в г. Самарканд, в марте Узбекской ССР. В школе он учился хорошо. На Великую Отечественную Войну Глухаркин М.А. был призван Самаркандским райвоенкоматом и направлен на курсы в Ташкентское минометно-пулеметное военное училище.

По их окончании сразу попал на фронт под Сталинград. Участвовал в Сталинградской битве.

Прошел путь пехотинцем командиром минометно-пулеметного расчета от Сталинграда до Болгарии.

Освобождал от фашистов Российские города, Украину, Молдавию. В боях был не единожды ранен.

Закончил войну в Болгарии в составе 244 стр. дивизии старшиной в ноябре 1945 года. За воинскую доблесть и отвагу был награжден "орденом Отечественной войны 2-й степени", двумя медалями "За Отвагу", "орденом Красной Звезды" (орденская книжка В /\ 012123).

После войны вернулся в Самарканд. Учился в автомеханическом техникуме. По семейным обстоятельствам из-за болезни матери семья вернулась на родину в с. Шаховское.

Здесь М.А.Глухаркин начал работать заведующим сельским клубом и сельской библиотекой. Был избран председателем колхоза "Пробуждение". Затем направлен в трехгодичную школу подготовки председателей колхозов. Окончил ее с красным дипломом.

Работал агрономом в колхозе "Путь Ильича", затем секретарем парткома и главным агрономом объединенного колхоза.

В 1965 году избран председателем колхоза "Путь Ильича", в состав которого входило 6 населенных пунктов.

Благодаря умелому руководству М.А.Глухаркина и кропотливому труду колхозников была создана хорошая материально-техническая база. На свои средства велось масштабное строительство, без привлечения чужой рабочей силы и были построены: все животноводческие помещения, 2 водопровода, электросети, телефонная станция, пожарное депо, детская библиотека, дом культуры, административное здание, магазин, 2 крытых тока. Начали строить квартиры для колхозников со всеми удобствами.

Не покладая рук трудились колхозники, выращивая высококачественные зерновые, сдавалось государству ежегодно 12000 центнеров зерна, в т. ч. гречихи 1500-2000 центнеров, подсолнечника 4000-5000 центнеров, кроме этого выращивались картофель, капуста, арбузы, огурцы, мозговые сорта горошка и другие с/х культуры. В наличии было 2000 голов крупного рогатого скота, 1500 свиней, 15 тысяч птицы, 300 пчелосемей.

Продажа продуктов животноводства составляла: молока 10000 центнеров, мяса около 2000 центнеров, 400-500 тысяч яиц, 60-70 центнеров меда. Колхоз имел на счету около полумиллиона рублей своих средств.

Колхоз был передовым в районе и в области по производству с/х продукции на 100 га пашни - это основной экономический показатель использования земель.

С помощью М.А.Глухаркина и ходяков в Москву за время его руководства был восстановлен статус Павловского района, ранее был Старо-Кулаткинский.

За трудовые заслуги М.А.Глухаркин был награжден "орденом Трудового Красного Знамени", "орденом Ленина", медалью "За доблестный труд". М.А.Глухаркин отдал своему колхозу 28 лет жизни!

В 1976 году по состоянию здоровья вынужден был уйти на инвалидность и оставить руководящий пост.

Переехав в Ульяновск на жительство, он никогда не забывал своих земляков, свою родину и колхоз.

Глухаркин М.А. ушел из жизни 08.12.2006 года, похоронен на аллее Участников Великой Отечественной Войны.